материалы для проведения  мониторинга сформированности УУД 

у обучающихся 7 класса 1 и 2 полугодие

                               Ревера С.А., учитель физики МАОУ СОШ №5 г. Томска

Диагностическая работа составлена для обучающихся 7 класса за I и II полугодие на основе «Диагностической работы по физике для учащихся 7 класса» МИОО 2011 года и сборника «Диагностические работы для проведения промежуточной аттестации. Физика 7-9 классы» 

Задание 1, 2, 3, 4 помогают выявить умения анализировать, сравнивать, классифицировать и обобщать изученные понятия.

Задание 5, 6, 7 позволяют проверить способность обучающихся строить логичное рассуждение, включающее установление причинно-следственных связей.

Задания 8, 9 выявляют способность работать по самостоятельно составленному плану, используя дополнительную справочную литературу.

Задание 10 проверяет способность обучающихся осмысленно читать текст.

После каждого задания предлагается двойная система оценивания:

1.Ученик оценивает себя самостоятельно, указывая набранное, по его мнению, количество баллов за выполненное задание

2.Учитель оценивает работу ученика, указывая набранное учеником количество баллов за выполненное задание.

В результате такого подхода к оцениванию работы:

-учитель получает возможность оценить насколько объективно обучающийся оценивает свои знания.

-ученик имеет возможность научиться оценивать степень успешности своей образовательной деятельности.

При анализе выполнения диагностической работы ученик исправляет ошибки, используя самостоятельно подобранное средство: помощь учителя, помощь одноклассника, самостоятельный поиск правильного решения.

Анализ использования
Результат диагностической работы можно представить в виде таблицы: 

Таблица 

	№ задания
	Проверяемые УУД
	I полугодие
	II полугодие

	
	
	справляемость

%
	успешность

%
	справляемость

%
	успешность

%

	1
	Анализировать, сравнивать, классифицировать и обобщать изученные понятия.
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	

	5
	Строить логичное рассуждение, включающее установление причинно-следственных связей
	
	
	
	

	6
	
	
	
	
	

	7
	
	
	
	
	

	8
	Работая по самостоятельно составленному плану, использовать справочную литературу
	
	
	
	

	9
	
	
	
	
	

	10
	Использовать различные виды чтения (изучающее, ознакомительное, поисковое)
	
	
	
	


Диагностическая работа по физике

7 класс

I полугодие

А1. 1 балл. Что из перечисленного не относится к понятию «физическое тело»?

	Оценка результата

	Ученик
	Учитель

	
	


1) кусок мела

2) тетрадь

3) ртуть

4) молекула 
А2. 1 балл.   Какое из утверждений правильно? 

А. Диффузия наблюдается в газах, жидкостях, твердых телах 

Б. Скорость диффузии не зависит от температуры 

В. Скорость диффузии в газах выше, чем в жидкостях, при прочих равных условиях

	Оценка результата

	Ученик
	Учитель

	
	


1) только А

2) только В

3) А и В

4) А и Б 
А3. 1 балл. Три тела имеют одинаковый объем. Плотности веществ, из которых сделаны 

тела, соотносятся как ρ1<ρ2<ρ3. Каково соотношение между массами этих тел.

	Оценка результата

	Ученик
	Учитель

	
	


1) m1>m2>m3

2) m1<m2<m3

3) m1=m2  , m2 >m3

4) m1=m2=m3
А4. 1 балл. Для каждого физического понятия из первого столбца подберите соответствующий 

пример из второго столбца. Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими 

буквами.

	ФИЗИЧЕСКОЕ ПОНЯТИЕ
	ПРИМЕРЫ

	А. Физическая величина
	1. Движение

2. Термометр

3. Плотность 

4. Секунда 

5. Диффузия

	Б. Единица измерения
	


	Оценка результата

	Ученик
	Учитель

	
	


	А
	Б

	
	

	
	


A5.1 балл.  На рисунке представлен график зависимости пути, пройденного двумя пешеходами при 

равномерном движении, от времени. Какой из них имеет меньшую скорость.

1) первый

2) второй     

3) скорости одинаковые

4) по данному графику  определить нельзя

	Оценка результата

	Ученик
	Учитель

	
	


   [image: image1.png]



А6. 1 балл. В опыте, изображенном на рисунке, неподвижные тележки с грузами разной массы 

после пережигания нити в результате взаимодействия разъезжаются в разные стороны; при этом 

скорость первой тележки равна 2 м/с , второй – 4 м/с. Это значит, что масса первой тележки:

1) в 2 раза меньше, чем масса второй

2) в 2 раза больше, чем масса второй

	Оценка результата

	Ученик
	Учитель

	
	


3) в 4 раза меньше, чем масса второй

4) в 4 раза больше, чем масса второй
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А7. 1 балл.  Автомобиль движется по прямолинейному участку дороги с постоянной скоростью Его 

мотор развивает силу тяги 12 кН. Чему равна сила сопротивления движению, действующая на 

	Оценка результата

	Ученик
	Учитель

	
	


автомобиль, и куда она направлена?

1) больше 12 кН, против направления движения

2) меньше 12 кН, по направлению движения

3) равна 12 кН, против направления движения

4) равна 12 кН, по направлению движения 
А8. 1 балл.  На сколько изменилась масса автомобиля, когда в бак долили 200 литров бензина? 
Решение:        

	Оценка результата

	Ученик
	Учитель

	
	


А9. 1 балл. Стальная деталь машины имеет массу 780 г. Определите её объем. 

	Оценка результата

	Ученик
	Учитель

	
	


Решение: 

А10. Прочитайте текст и выполните задание. 

Вы знаете, что обязательным следствием трения является износ трущихся поверхностей различных деталей машин и сооружений.  Чтобы  уменьшить  вредное  влияние  силы  трения  подбирают  материалы  с  низким коэффициентом трения; во всех необходимых случаях используют смазку; при возможности трение скольжения заменяют на трение качения. Сила  трения  скольжения  больше  силы  трения  качения.  Однако  зимой  в  деревне  можно увидеть, как трактор на санях везет огромный стог сена или соломы. Почему же в зимнее время пользуются санями? Опытным путем установлено, что коэффициент трения при движении саней по снегу очень мал.  Чем  меньше  коэффициент  трения,  тем  меньшая  сила  требуется  для  передвижения тела. Ниже приведена таблица, в которой указаны коэффициенты трения скольжения для некоторых материалов.

[image: image3.png]Marepuast

Kosdumment tpenns

Jepeso no nepeBy
JlepeBo 1o cyxoii semie
Crab 1o cHery (11bay)
JlepeBo no cHery (11b1y)

0,50
0,71
0,02
0,03 0,04





Используя  данные  таблицы,  можно  рассчитать силу,  которую  нужно  приложить  для равномерного  движения  саней  по  горизонтальной  поверхности  (она  равна  силе  трения скольжения).  Так.  если  сани  с  сеном  весят  4000  Н,  то  сила  приложенная  к  саням  со стальными полозьями, будет равна 4000 Н х 0,02 = 80 Н. Но если полозья будут деревянными то сила будет больше. Из предложенных утверждений выберите одно правильное. 

А. Для уменьшения вредного влияния трения необходимо: 

1) подобрать материалы с высоким коэффициентом трения 

2) заменить трение качения на трение скольжения 

3) заменить трение скольжения на трение качения

Б.  При  движении  саней  весом  4000  Н  с  деревянными  полозьями  по  деревянному 

горизонтальному настилу нужно приложить силу:

1) 2000 Н

	Оценка результата

	Ученик
	Учитель

	
	


2) 8000 Н

3) 20 Н
	А
	Б

	  
	


Диагностическая работа по физике 7 класс

II полугодие

А1.  1 балл. Брусок в форме прямоугольного параллелепипеда положили на стол сначала широкой 

гранью (1), а затем – узкой (2). Сравните давление (р1 и р2), производимое бруском на стол в этих случаях. 

	Оценка результата

	Ученик
	Учитель

	
	


 1)  р1 >р2 

 2) р1 <р2

 3) р1 =р2                                                                                                          

 4) нельзя сравнить
А2. 1 балл. Атмосферное давление у подножия горы равно р1, на вершине горы  – р2. Можно утверждать, что  

	Оценка результата

	Ученик
	Учитель

	
	


 1)р1<р2 

 2)р1=р2

 3) р1>р2  

 4) p1 ≥ p2или  р1≤ р2 в зависимости от условий

А3. 1 балл. Каким способом можно увеличить потенциальную энергию самолета, летящего над 

Землей?

	Оценка результата

	Ученик
	Учитель

	
	


1)увеличить скорость

 2)уменьшить скорость

3)увеличить высоту 

4)уменьшить высоту
А4.  1  балл. Установите  соответствие  между  техническими  устройствами  (приборами)  и 

физическими закономерностями, лежащими в основе их действия.        
	                         Приборы
	ФИЗИЧЕСКАЯ ЗАКОНОМЕРНОСТЬ

	А. термометр                           

Б. рычажные весы 

В. динамометр
	1) зависимость гидростатического давления от высоты столба жидкости 

2) условие равновесия рычага 

3) объемное расширение жидкостей при нагревании 

4) изменение атмосферного давления с высотой


	Оценка результата

	Ученик
	Учитель

	
	


	        А
	        Б
	     В

	
	
	


А5. 1  балл. В  сообщающиеся  сосуды  налиты  спирт,  ртуть,  бензин.  Жидкости  находятся  в равновесии. В каком сосуде находится спирт?

	Оценка результата

	Ученик
	Учитель

	
	


   1)  в сосудах А и В

   2)в сосуде Б 

   3)в сосуде А 

   4)в сосуде В                                                                                                                                                                                                                                     [image: image4.png]


                  
А6.1 балл. Два однородных шара, один из которых изготовлен из алюминия, а другой – из меди, уравновешены на рычажных весах. Нарушится ли равновесие весов, если шары опустить в воду?

1)не нарушится, так как масса шаров одинакова 

 2)нарушится – перевесит шар из алюминия 

 3)нарушится – перевесит шар из меди 

 4)не нарушится, так как шары опускают в одну и ту же жидкость  
	Оценка результата

	Ученик
	Учитель
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А7. 1 балл. Груз подвесили на упругой пружине. К нему добавили второй груз. Как при этом 

изменятся перечисленные в первом столбце физические величины?
	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
	ХАРАКТЕР ИЗМЕНЕНИЯ

	А. жесткость пружины

Б. сила тяжести 

В. сила упругости
	1) увеличится 

2) уменьшится 

3) не изменится


	Оценка результата

	Ученик
	Учитель

	
	


	А
	Б
	В

	
	
	


А8. 1 балл. Плечи рычага, находящегося в равновесии, имеют размеры равные 30 см и 40 см. К

	Оценка результата

	Ученик
	Учитель

	
	


меньшему плечу приложена сила 120 Н. Какая сила приложена к большему плечу?  

Решение:      

А9. 1 балл.  Какое давление на дно сосуда оказывает слой керосина высотой 50 см?

Решение:  

А10. 2 балла.  Прочитайте текст и выполните задание. 
	Оценка результата

	Ученик
	Учитель

	
	


При выращивании птиц их нужно обеспечить кормом и водой.  В птичниках устанавливают автопоилки на 100 и более цыплят. Называются они вакуумными, вода в них поступает автоматически по мере потребления птицами. Простейшая  поилка  состоит  из  корытца  и  закрепленной  на  подставке  горлышком  вниз бутылки, полностью заполненной водой.  Вода из бутылки не будет выливаться до тех пор, пока в корытце есть вода, потому что её удерживает атмосферное давление. Давлением воздуха на поверхность воды в корытце вода прижата к дну бутылки. Если птицы начнут пить воду или она будет испаряться, то уровень воды в корытце понизится. Между горлышком бутылки и поверхностью воды в корытце на короткое время образуется воздушная прослойка. В этот момент в бутылку проникает воздух, небольшая часть воды выливается в корытце. Вода будет выливаться, пока горлышко бутылки вновь не окажется в воде. Таким образом, поилка действует автоматически. Несмотря на то, что объем воды в бутылке каждый раз уменьшается.  для любого её уровня будет выполнятся условие равновесия: атмосферное давление равно сумме давлений воздуха внутри  бутылки  и  воды.  Если  в  бутылке  сверху  сделать  отверстие,  то  вода  выльется полностью,  так  как  давление  воздуха  над  водой  в  бутылке  станет  равно  атмосферному давлению. 

 Из предложенных утверждений выберите одно правильное. Ответы запишите в таблицу. 
А. При понижении уровня воды в корытце:  

1) вся вода сразу выльется из бутылки в корытце 

2) из бутылки выливается часть воды, пока горлышко бутылки не закроется водой 

3) вода из бутылки каждый раз будет выливаться до уровня воды в корытце 

Б.  Столб воды в бутылке, частично заполненной водой, находится в равновесии, если: 

1) атмосферное давление равно сумме давлений воздуха и воды внутри бутылки 

2) атмосферное давление равно давлению воздуха внутри бутылки 

	Оценка результата

	Ученик
	Учитель

	
	


3) атмосферное давление равно давлению столба воды внутри бутылки
	А
	Б
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